Prijimaci zkouska FCH VUT 2022 — magisterské studium

Informace pro vypracovani testu

= Odpoveédi se zapisuji pouze do pfislusnych silné oramovanych poli.

= Kvlastnim vypoétim a poznamkam pro vypracovani odpovédi pouzijte pfiloZzeny volny evidovany list.

= U otazek nabizejicich odpovéd vybérem zvolte spravnou alternativu, jednoznaéné zapiste jediné pismeno (velké

tiskaci A, B, C nebo D) v silné oramovaném poli.

= Bodova hodnoceni jsou uvadéna u kazdé otazky, maximalné dosazitelny poéet bodl je 100.

otazky odpoveéedi

1) | Napiste vzorec: (2 body) HSCN

kyselina thiokyanata

2) Napiste nazev komplexni slouéeniny: (2 body) monohydrat chloridu pentaaqua-chlorochromitého

[Cr(H20)s CI]Cl2-H20

monohydrat dichloridu pentaaqua-chlorochromitého

3) Sestavte, vycislete a popf. doplinte chemickou
rovnici: (6 bodu)

hexahydrogentellurovou a uvolfuje se chlor.

Roztok kyseliny chlore¢né oxiduje tellur na kyselinu 5 Te + 6 HCIOs + 12 H20 — 5 HeTeOe + 3 Cl2

4) | Vypocitejte: (6 bodi)

V rovnovazném systému AB(s) <> A(g) + B(g) byla

koncentrace B klesne na

zdvojnasobena rovnovazna koncentrace latky A. Jak se zméni polovinu
rovnovazna koncentrace latky B?
5) |Vyberte spravnou elektronovou konfiguraci aniontu
nitridového: (2 body)
A) 1s? 2s? 2p*
B) 1s?2s? 2p® 3s? 3pt C
C) 1s? 2s% 2p®
D) 1s? 2s?
6) Které slouceniné ¢i ¢astici mlizete prisoudit na zakladé teorie
VSEPR tvar tetraedru? (2 body)
A) NH4*
A
B) SF.
C) PCl3
D) SeOBr;
7) | Vypocitejte priklad: (3 body)
V uzavieném elektrolyzéru o volném objemu 248,6 dm?
rozkladajicim taveninu NaCl pfi 950 °C vzniklo 46,0 moll chloru. 307.2 °C

Na jakou teplotu musime nechat reaktor vychladnout, aby po
otevieni vystupniho ventilu nebyly pfipojené armatury vystaveny
tlaku vétSimu nez 892,8 kPa”?




otazky odpoveéedi
8) | Vypocitejte priklad: (3 body)
Jakou intenzitu ma proud, diky kterému se pfi elektrolyze roztoku 10,74 A
AgNO3 vyloucilo za 34,7 minut 25,0 g Ag.
9) | Vypoéitejte priklad: (4 body)
Rovnovazna reakce probiha podle schématu: 3A+3B - 1C
Pocateéni reakéni smés obsahovala 2 molt latky A a 5 moll B. V 66,74
rovnovaze byl molarni zlomek latky C 0,090.
Vypocitejte rovnovaznou konstantu pro standardni stav
101,325 kPa
10) | Vypoéitejte priklad: (4 body)
Mé&jme obecnou reakci podle schématu:2A+7B—-4C+8D+5
E.
Sluéovaci tepla jednotlivych latek jsou:
AHosWA=-117,0 kd/mol
AHoS1 = 60,7 KJ/mol -1,940e6 J/mol
AHos.€ = 14,9 kJ/mol
AHos\P = -162,7 kJ/mol
AHes'E =-101,4 kJ/mol.
Vypocitejte zménu reakeni entalpie.
11) | Vypoéitejte priklad? (4 body)
Probiha izomeraéni reakce A — P, rychlostni konstanta ma
velikost 0,59 min-l. Reaktor o objemu 9,9 dm3 obsahuje na zagatku 0,9969
reakce pouze plynnou fazi A s po¢ateénim tlakem 830 kPa.
Jaky bude stuper konverze reaktantu A v ¢ase 9,8 min?
12) |Vypoditejte priklad: (2 body)
Urcete fad reakce, pro kterou jsme experimentalné stanovili, ze pfi Prvni fad
tlaku pa1 = 55990 Pa je reakéni rychlost 615,89 Pa-min-t a pfi tlaku
pa2 = 185102 Pa je reakéni rychlost 2036,122 Pa-min-t .
13) | Napiste nazev chemické slouéeniny: (2 body)
N
S 3-brompyridin
/ Br
14) | Napiste nazev chemické slouceniny: (2 body)
O
4-methylpent-3-en-2-on
15) | Doplrte produkt nasledujici reakce: (4 body)

+ — >

| =

/ nebo




otazky

odpoveédi

16)

Doplnte produkt nasledujici reakce: (4 body)

H_._O

CH3-CH,-NH,
>

H+

H /N\/

17)

Které z nasledujicich sloué¢enin neposkytnou aldolovou kondenzaci
(4 body):

A) acetaldehyd

B) benzaldehyd

C) fenylacetaldehyd
D) pentanal

18)

Jedna z uvedenych reakci obsahuje chybu. Odhalte a oznaéte o kterou
reakci se jedna (4 body):

Aceton

A A~C e Nal ——=

Aceton
Nal ——>

B (CH3);CClI + (CH3);Cl

Aceton

C  CHzCHy + Nal —

Aceton
D /\/\C| + H,O — /\/\OH

C Reakce neprobiha

19)

Hlavni slozky biomembran zivoéicht tvofi: (3 body)

A) Triacylglyceroly, cholesterol a sacharidy

B) Fosfolipidy, cholesterol a ergosterol

C) Fosfolipidy, mastné kyseliny a bilkoviny

D) Fosfolipidy, cholesterol, bilkoviny a sacharidy

20)

V glykolyze dochazi k: (4 body)

A) odbourani pyruvatu na laktat a produkci ATP
B) odbourani glukdzy na oxid uhli€ity a vodu

C) odbourani glukézy na pyruvat a produkci ATP
D) odbourani pyruvatu na acetyl-koenzym A

21)

Enzymy jsou biokatalyzatory, které vazou substrat: (4 body)

A) kovalentni vazbou k C-konci

B) nekovalentni vazbou k N-konci

C) nékolika nekovalentnimi vazbami k postrannim fetézcdm aminokyselin
D) nékolika kovalentnimi vazbami k molekule enzymu




otazky

odpoveédi

22)

Monoukleotid se sklada z: (3 body)?

A) ribdzy, alaninu a zbytku kyseliny fosforeéné

B) purinu, pyrimidinu a zbytku kyseliny fosfore¢né

C) pentdézy, dusikaté baze a 1 zbytku kyseliny fosfore¢né
D) deoxyribézy, uracilu a ATP

23)

Respiraéni fetézec slouzi k: (3 body)

A) pfimé oxidaci glukdzy kyslikem

B) redukci kysliku na vodu

C) reoxidaci kofaktori NADH a FADH:2 spojené s produkci ATP
D) oxidaci vody na kyslik

24)

Ktera z nasledujicich slouéenin patii mezi homopolysacharidy? (3 body)
A) heparin

B) chondroitinsulfat

C) chitin

D) kyselina hyaluronova

25)

Vypocitejte priklad: (4 body)

Ke 100 ml roztoku kyseliny dusi¢éné o molarni koncentraci 0,06 mol.dm-2 bylo
pfidano 200 ml téZe kyseliny o hmotnostni koncentraci 1,10 g.dm-3. Jaké je pH
vzniklého roztoku?

M(HNOs) = 63,01 g.mol*

pH = 1,50

26)

Vypocitejte priklad: (4 body)

Jaké je pH roztoku vzniklého smichanim 500 ml 0,06 mol.dm=3 NHz a 500 ml
0,10 mol.dm= NH4CI?
Kg=1,76.10°

pH = 9,02

27)

Vypocitejte priklad: (4 body)

0,9031 g vzorku vapence bylo po rozkladu kyselinou doplnéno vodou na objem
250 ml. V podilu 50 ml byl ze vzorku vylou€en Stavelan vapenaty a po izolaci a
promyti byl rozpustén v kyseling; uvolnéna kyselina Stavelové byla titrovana
odmérnym roztokem KMnO4 o koncentraci 0,0200 mol.dm- a jeho spotfeba
¢inila 31,20 ml. Vypoctéte obsah CaCOs (v %) ve vzorku.

M(CaCO:s) = 100,0 g.mol*; M(Ca) = 40,0 g.molt; M(C) = 12,0 g.mol?; M(O) =
16,0 g.mol?

86,37 %

28)

Mezi optické analytické metody patfi (2 body):
A) Potenciometrie

B) Polarimetrie

C) Planimetrie

D) Polarografie

29)

Van Deemterova rovnice plati v (2 body):
A) Spektrofotometrii

B) Voltametrii

C) Plynové chromatografii

D) Reduktometrii




otazky odpoveéedi

30)

Atomova absorpcni spektrofotometrie (4 body):

A) vyuziva jako zdroj primarniho zafeni wolframovou zarovku

B) Ize ji stanovit organické latky na zakladé sekundarni emise absorbovaného
zafeni D
C) Ize ji stanovit Hg s vyuZitim el. jiskry

D) vyuziva jako zdroje primarniho zafeni vybojky s dutou katodou

Misto pro hodnoceni zkusebni komise - ponechat volné!




